城市更新建设 让生活更美好

巴掌大的地方"抠"出241个停车位

新区首个地下机械停车场项目预计月底主体封顶、明年1月完工,地上将配套建设"口袋公园"

□文/图 本报记者 张静

随着私家车的保有量增加, 不少市民面临抢车位的窘境和 停车难的焦虑。

解决停车难,西海岸新区又 给出了新的解题思路。9月6日, 记者在位于珠江路南侧、庐山路 东侧的公园式机械停车场项目 现场采访获悉,该项目目前正在 紧张施工中,月底就能完成主体 封顶,预计明年1月份整体完工。 项目打破空间思维,在有限空间 内通过"入地"方式,开发241个 停车泊位,建成后将大大缓解周 边区域停车难题。据了解,这也 是新区首个地下机械停车场,多 项技术施工具有开拓性。

直

地



项目档案

- ◆项目位于珠江路南 侧、庐山路东侧,经控大 厦旁边,总建筑面积为 8361平方米,分地下三 层建设,可提供241个停 车泊位
- ◆采取智能机械停车 模式,实行无人化值守, 市民可通过刷卡、扫码、 人脸识别等方式实现自 主存取车
- ◆地表将建设口袋公 园,为市民打造一处集 游园休闲与公共服务于 一体的绿色空间
 - ◀项目施工现场

当天上午10时,经过严格的疫情防控检 查,记者进入项目施工现场。现场的深基坑看 上去就像一个开着盖的水泥盒,几台大型设 备正在坑底忙碌着,施工人员头戴安全帽在 紧张有序地作业,现场一片热火朝天的建设 景象。

记者了解到,由于该项目位于经控大厦 旁边、唐岛湾北岸核心地块,周围高层建筑 密布,所以导致现场空间狭窄,施工远比想 象中更困难。为此,青岛开发区投资建设集 团有限公司采用了内支撑式支护方式,成功 解决了这一难题。"这种建设方式在西海岸 新区尚属首例。"该公司安全质量部负责人 丁国栋介绍说,"因为基坑深度达9米多,内 支撑式支护方式在施工中能够克服土方开 挖过程中的成品保护、作业面狭小等困难。'

"尚属首例"的不仅有施工技术,还有停 车场的设计

"这也是新区第一个地下机械停车场。" 丁国栋具体介绍说,"所谓地下机械停车场, 其实可以把它理解为把机械式停车楼'倒立 过来,垂直深入地下建设立体车库。该项目占 地总面积为6.07亩,总建筑面积为8361平方 米,分地下三层建设,可提供241个停车泊 位。这个停车场采取智能机械停车模式,实行 无人化值守,市民可通过刷卡、扫码、人脸识 别等方式实现自主存取车,十分便捷。'

聊到工程进度,丁国栋告诉记者:"目前 项目进展顺利,9月底就能完成主体封顶,比 计划工期提前了3个月。整体完工预计在2023 年1月份,待验收通过后就可以投入使用了。"

在城区新建公共停车库,选址很有讲究。

"公共停车库的建设必须具有针对性,要 做到切实满足市民的停车需求。经控大厦周 围尽是居民楼、写字楼、商圈、景区,停车需求 极其旺盛。"青岛开发区投资建设集团有限公 司副总经理刘岩说,"但对城市中心区域而言, 土地有限是新公共车位建设的掣肘。为此,我 们只能在有限的土地上做文章。

"通过延伸纵向空间增加车库车位容纳 量,实现了有限土地的集约利用。"刘岩给记 者算了一笔账:对比传统地下车库宽大的进 出口坡道、车位空间利用率低等问题,机械停 车场优势明显,占地少、容量大,可大大提高 土地使用率,3层的立体停车场就等于提高了 3倍的土地利用率,如此一来,停车位数量较 同面积的传统车库也多了3倍。

不仅如此,为了实现高效存取车辆,青岛 开投集团又通过流线设计等方式把停车场和 周边交通有机结合,建立起了高效循环交通

"为避免存取车高峰时段出现拥堵现象, 我们对车库的4个出入口设计分流式管理, 采用贯穿式出入口模式,入口与出口位置分 开,最大程度上保证了车库存取车效率和用 户体验度。"刘岩指着效果图介绍,简单地说 就是停车场采用单行线交通模式,市民驾车 由经控大厦北侧道路进入停车场,沿行车道 ·路前行到智能停车场西人口处,将车辆按 操作停好;取车时,车辆从智能停车场东出口 驶出,市民驾车由经控大厦南侧道路驶出停 车场。

"考虑此工程位于新区中心地带, 经济效应和社会效应辐射面广,所以 我们要把土地使用效益最大化,在地 表建设口袋公园,在闹市中为市民打 造一处集游园休闲与公共服务于一体 的绿色空间。"项目经理葛嵩说,在地 下停车场上方建设口袋公园,既可以 提升周边区域景观环境,又可以提高 城市绿化率。

口

细看公园式机械停车场效果图, 地下机械停车场的车辆进出口位于口 袋公园正中央;公园内有绿意盎然的 草坪、五彩缤纷的花朵、曲径通幽的小 道,与旁边的经控大厦有机融合、风格 融洽。公园的建设,将成为新区一处靓 丽的风景线

"自从看到网上发布的效果图后, 我更加期待了。每天等着盼着,期待停 车场能早点建好。"在经控大厦上班的 陈慧直言,公司周围车位太少,路边的 车位经常都是满的,每次上班都得把 车停很远,再走过来,很费时间。"我敢 说,这个停车场建好后,可以立即治好 我的'停车焦虑症',午饭后我还可以 去公园溜达溜达,放空一下,想想都很 美好。"陈慧高兴地说道

未来,西海岸新区将坚持规划引 领,合理布局,通过盘活闲置用地,持 续优化公共停车设施建设,破解停车 难题,积极打造便捷、快速、规范的停 车环境,提升广大市民的幸福指数。

(上接第一版)会议强调,要在全 区开展"起底式"隐患排查整治集中行 动,彻底摸清和排除重大安全隐患,全 力以赴保障全区安全生产形势稳定。 要高效有力统筹调度,形成大排查、大 整治整体合力;要全面细致排查整治, 对全区所有行业领域和企业单位实行 "全覆盖";要严格严厉执法查处,形成 对非法生产、非法经营等行为的高压 态势;要全程跟进督导检查,采取"四 不两直"、专业人员驻点督导等方式, 开展综合性检查和专题督导,倒逼安 全生产责任落地落实

会议强调,要强化精准管控措施, 全面开展燃气、危化品、海上安全、道 路交通、建筑施工、消防、旅游、森林防

火、防灾减灾等重点行业领域,以及特 种设备、商贸、民政、医疗、教育等其他 行业领域安全生产集中攻坚行动,按 照"四个一"要求,不断加大执法力度, 严防各类事故发生。要压实安全生产 责任体系,进一步强化领导责任、部门 监管责任、功能区和镇街属地责任、企 业主体责任,切实抓好应急值守工作, 推动形成齐抓共管工作格局。 会议还集体观看了7·29爆炸事故

警示片;通报了全区近期安全生产重点 工作开展情况,部署"护航二十大"安全 生产重点工作;董家口经济区、住建局、 城管局、交通运输局和海洋发展局分别 汇报了近期安全生产工作开展及"护航 十大"安全生产工作措施有关情况

(上接第一版)主动报备信息。请 近期有中高风险地区或有本土疫情所 在县(市、区、旗)旅居史的来区返区人 员,以及省外来区返区人员,第一时间 向所在社区报备。外省来区返区人员, 来区时须持48小时内核酸检测阴性证 明,抵区后第1(抵区后立即检测)、3、5 天各进行1次核酸检测,原则上前3天 不参加聚集性活动、不乘坐公共交通 工具、不进入公众场所。

规范扫码通行。进入农贸市场、商 超餐厅、景区景点和休闲娱乐等各类 公众场所时,主动扫码,配合现场查 验,并做好各项防疫措施。4天内无核 酸检测记录的居民及时进行核酸检 测,避免前往公众场所。

减少聚会聚集。提倡"喜事缓办 丧事简办、宴会不办",家庭私人聚餐 聚会提倡不超过10人,自行举办5桌及 以上宴会等聚餐活动的,须向属地社 区(村)报备。

做好日常防护。密切关注自己和 家人的健康状况,做好日常健康监测, 若出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味) 觉减退、腹泻等症状,及时前往就近发 热门诊规范就诊,途中请避免乘坐公 共交通。提倡养成"戴口罩、勤洗手、勤 通风、常消毒、一米线、分餐制、用公 筷"等良好习惯。请符合新冠疫苗接种 条件居民,特别是60岁以上的老年居 民,尽早完成全程疫苗接种,共同筑牢 免疫屏障。

车 辆 存 取 有 序 成 高 效 循

环